

“只需要10分钟,就知道腹中宝宝的性别。”近日,一款号称原产美国、通过怀孕6周孕妇的尿样就能知道胎儿性别的“验胎灵”在网上迅速走红。很多孕妇将信将疑,但鉴于“尿检”,不少好奇的准妈妈和准爸爸也抱着试一试的态度,花上数百元购买一瓶。“验胎灵”真的这么灵?南京市药监局及妇幼保健院专家表示,这种“验胎灵”产品没有科学依据,提醒广大准妈妈别花冤枉钱。

“验胎灵”能测男女? 专家:纯属无稽之谈



网上非法销售的“验胎灵”(网络截图)

“验胎灵”网上热卖

怀孕后,准妈妈对宝宝的性别十分好奇。但根据规定,未经卫生行政部门或计划生育行政部门批准,任何机构和个人不得开展胎儿性别鉴定和人工终止妊娠手术。因此,“验胎灵”也在一定程度上抓住了准妈妈的心理。

记者看到,不少准妈妈在网上讨论一种叫“验胎灵”的产品,还有人发帖交流使用心得,并乐此不疲地发帖公布使用后的准确性。

其中一位准妈妈说:“很想知道宝宝的性别,已经到了强迫症的地步,后来在官方网站上买了一个‘验胎灵’测过,说是女孩。预产期是下个月,等着验证其准确性。”还有一位“准妈妈”说,反正是“尿检”,对身体和胎儿都没有伤害,验一次也无妨,就当是体验一把“高科技”。

昨天,记者找到了“验胎灵”的中文官网。按照网站上的介绍,这种“验胎灵”的使用方法几乎和验孕试纸一样简便。怀孕六周以后,取晨尿放入试瓶中,5-6分钟后观察尿液颜色的变化,绿色的为男孩,橙色的为女孩。并声称原理是“科学家通过分离特定的人体激素,与专门

的化学混合物发生反应,不同的反应结果显示怀孕女性体内孩子的性别。”“相比B超检查时间提早10周,准确率提高10%。方便、安全,准确率在90%以上。”

检测结果前后矛盾

这样一套“验胎灵”在网上销售的价格是680元左右,只能用一次,不算便宜。昨天,记者致电“验胎灵中文网”的400咨询电话,接线小姐告诉记者,“验胎灵”产品在美国很普及,上市5年时间,在中国大陆没有准人和销售批号,只能在网上市。

记者问:“如果检测不准的话,能不能退货?”对方说,“不能,因为不能保证准确率是100%,不过如果买到假货,可以假一罚十。”

“验胎灵”到底准不准?记者发现,因为是在网上购买的,用过的网友说法也是大相径庭。而更多的网友认为“验胎灵”是骗人的。一位网友说:“我也是看了好多评论才买的,11周的时候测试了,把图片传给他们客服,而且他们还把图片传到厂家,说是男孩可能性比较大。19周的时候又测试了一次,我自己观察看不出什么颜色,不像尿的颜色,不像橙色,不像黄色,也看

不出是绿色,这次的配方和上次的不同,我也问了客服,把我看到的描述描述一遍,客服说是女孩的可能性比较大,两次结果不一样。”

专家:纯属无稽之谈

南京市妇幼保健院的专家告诉记者,“验胎灵”肯定是没有科学依据的,某种程度上是无稽之谈。刚怀孕的时候,胎儿在妈妈的羊膜囊里头。分泌的液体都在羊膜腔里面,要从分泌液里鉴别男女,听上去有些玄。

专家告诉记者,尿液鉴别性别是不可能的,怀孕六周时,胎儿内分泌处于中性状态,孩子激素分泌还处于休眠期,这种情况下很难捕捉激素的变化。指望在家五分钟就能用肉眼看出结果,是不可能的。至少从目前的医学知识来看,这种方法没有充分的循证医学的支持,不能说有充分的医学证据。

南京市食品药品监督管理局稽查处负责人告诉记者,网上售药必须经过国家药监局同意,目前经过国家药监局核准的网络药店共有27家,不在此列的都属于非法药店。药监局也提醒准妈妈,不要轻信这种“验胎灵”的准确率,别花这个冤枉钱。

快报记者 安莹

“验胎灵”验出了什么?

最近,一种声称可以检测胎儿性别的药物——“验胎灵”在网上悄然热销。这样一个明显违反中国计划生育相关法规的药品,为什么会畅行无阻?“验胎灵”的热销,暴露了我们监管体系哪些漏洞?记者就此展开了调查。

“验胎灵”到底有多灵?记者查阅了美国食品和药物管理局数据库,没有发现这个药名和公司名,其网站上只有一个有关“验胎灵”的不良反应报告。

哈佛医学院教授、马萨诸塞州州立医院高危产科医生杰弗

里·埃克接受记者采访时说:“我从没听说过任何在那么早的阶段可以通过尿检测出婴儿性别的方法。如果有人问我是不是要买‘验胎灵’,我会告诉他们‘别浪费钱了’”。

“验胎灵”公司共同发起人瑞贝卡·格里芬说,我们在产品包装上没有对检测的准确性作任何承诺,也建议消费者不要根据检测结果作任何决定。事实上,更多顾客进行检测只是为了有趣。“我们非常惊讶,竟然有顾客根据检测结果准备男孩或女孩衣物。”

记者采访发现,对于“验胎

灵”这个明显违反中国法律的药品,相关部门似乎都鞭长莫及,无计可施,“验胎灵”自由游走在各个部门监管空地上。“从这件事来看,涉及药监、工信、海关、公安、计生等主管部门,看起来谁都在管,其实谁都没管住,这就是监管体系的尴尬”。中国消费者协会律师团团长邱宝昌说。

据了解,国家药监局、公安部和工信部最近联合开展专项行动,用3个月时间在全国集中治理利用互联网发布虚假信息、非法销售药品的现象。

“新华视点”记者 王海鹰 王研

》一连串的意外,一连串的麻烦

豆油洒了,骑车人“中招”

时间:昨天上午9:00多 地点:光华路

昨天上午9点多,光华路上,一六旬老汉不慎将豆油洒在慢车道上,老汉心疼之下,赶紧回家拿工具清理路面,可是在他离开的十多分钟内,先后有五个人滑倒,郁闷的路人要讨个说法,可等老汉说完缘由,大家都原谅了他。

“老汉不是故意的,不能完全怪他。”附近一店主说,上午9点10分左右,一老汉骑三轮车,车上放着一圆桶,一小伙骑电动车从后面冲上来,“老汉可能被吓了一跳,就赶紧往外侧闪躲。”店主称,可能拐弯的力度过猛,圆桶从车上晃了下来,桶内的油流了一地,10多米的慢车道上全是油。店主称,当时因为人少,并没发现有人滑倒,老汉随后骑车回家了。

过了几分钟,市民马先生差点中招,“幸亏我反应快,及时用脚撑住了,否则肯定摔得很惨。”随后,有五六位市民滑倒,最惨的

要数李女士,“我整个人都趴在油污里。”她手上、衣服和鞋子上全是油。

“谁这么缺德啊?怎么把油泼在慢车道上啊。”大家正犯愁找不到“罪魁祸首”,老汉居然又回来了,三轮车上多了簸箕和扫帚,还有炉灰渣。“就是他的油洒了。”店主称。

“我不是故意的,对不住大家了。”老汉委屈地说,“现在食用油这么贵,我哪舍得用食用油泼路啊。”老汉说,他被骑电动车的小伙吓了一跳,担心三轮车蹭到他,猛拐车把时,油桶掉下来了。“桶里有30多斤大豆油呢。”老汉心疼地说,他担心大豆油会滑倒路人,就赶紧回家拿工具清理路面,没想到,仅仅10多分钟已经有人遭殃了。听了老人解释后,几位路人原谅了他。

(贾先生线索费50元)
见习记者 陈爱文

变压器“火”了,上百户停电

时间:昨天上午10:00 地点:金陵村小区

昨天上午10点左右,金陵村小区内,一处窨井盖突然冒出浓浓烟雾,不远处的一台变压器同时起火,并伴有噼里啪啦的爆炸声,小区内上百户居民家中突然停电。“地下有火情?变压器起火,太危险了吧?”一些住户立即拨打了110及供电公司电话。

目击者刘女士称,当时她刚刚从超市购物回家,突然发现路边一处窨井盖正冒着烟,“我很远就闻到一股呛人的胶皮味,走近一看,原来窨井盖不停地冒黑烟。”随后,旁边的一处变压器也

突然起火,附近一位居民称原本在家准备做中饭,突然停电,“我还在郁闷突然停电,外面就有人喊变压器起火了。”

接到居民的反映后,供电部门的工作人员赶到了现场,调查事故原因,进行抢修。工作人员称,窨井盖下冒烟是小区的低压电线绝缘层受潮、受损,加之用电负荷过大,产生了短路,导致变压器也发生爆燃。具体原因还在进一步调查当中。

(一先生线索费60元)
见习记者 范胤

电脑瘫了,旅客买不到票

时间:昨天下午1:30 地点:中央门长途汽车站

昨天下午1点半左右,中央门长途汽车站售票厅电脑突然死机,无法正常售票。事发后,车站立即组织人手维修电脑,并采取人工售票方式。40分钟后,电脑自动售票系统恢复正常,票务流程恢复畅通。

“几百名旅客滞留,买到票的人也没法检票上车。”旅客房小姐说,车站售票厅的电脑集体“罢工”,买不起来票。几分钟后,车站开通了临时补票窗口,采取人工售票的方式卖票。“我急着回家,但人工售票太慢了,人又多,我排了35分钟才轮到。”旅客陈先生说。据了解,因为昨天车站等着买票的人较多,不少旅客排了半个小时以上才买到票。

中央门长途汽车站值班室工

作人员告诉记者,昨天下午1点半左右,电脑突然死机,导致无法正常售票。发现这个突发情况后,车站立即找来技术人员维修,并安排工作人员到临时补票窗口人工售票,以缓解买票客流拥挤的状况。同时,大厅内的广播也及时向旅客通报电脑死机的突发情况,以安抚旅客的情绪。广播还提示道,请已经买票的旅客正常上车,车站将安排工作人员到各个车辆上检票,检票完毕后即可正常发车。另外,车站还在检票口安排了人员进行人工售票,以保证需要临时上车的旅客及时购票上车。

下午2点10分左右,电脑自动售票系统才恢复正常。

(房小姐线索费50元)
快报记者 王亮

站牌没了,乘客找不着北

时间:昨天上午9:00 地点:大桥饭店北站

昨天上午,市民武先生在下关建宁路大桥饭店准备乘12路公交车,到了车站却发现空荡荡的站台没有站牌,他还以为自己走错了地方,可问了周围居民才知道,原来是站牌损坏后,被人偷走了。

上午9点,记者来到下关区建宁路卢龙山庄附近,路边的人行道上站着不少等车的行人,公交车就靠着人多的地方停下来,可周围却没有任何标志。在一个乘客的指引下,记者在注意到地上有一个原来站牌杆的根座,司机和乘客都是靠着这个标志等车、停车。

这个站台原本是大桥饭店北

站,往北走的12路公交车会从这里经过,可如今没了站牌,让一些不熟悉线路的乘客感到很不方便。在此处候车的苏先生介绍,大概十天前开始,站牌就不见了,“常在这里等车的,自然知道,可要是不经常来这边的乘客,就傻眼了。”

据晨练的刘女士称,她曾看到一辆小轿车在附近倒车时,没有注意将站牌撞倒,司机发现后,慌忙逃走。随后,记者与公交公司联系,工作人员表示,将把情况反映给运营部门,尽快解决这一问题。

(武先生线索费50元)
快报记者 钟寅